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DE Sicherheitshinweise
für den Einsatz in explosionsgefährdeten Bereichen

EN Safety instructions
for the use in hazardous areas

FR Consignes de sécurité
pour une application en atmosphères explosibles

IT Normative di sicurezza
per l'impiego in luoghi con pericolo di esplosione

ES Instrucciones de seguridad
para el empleo en áreas con riesgo de explosión

PT Normas de segurança
para utilização em zonas sujeitas a explosão

NL Veiligheidsaanwijzingen
voor gebruik op plaatsen waar ontploffingsgevaar kan heersen

SV Säkerhetsanvisningar
för användning i explosiionsfarliga områden

DA Sikkerhedsforskrifter
til anvendelse i explosionsfarlig atmosfare

FI Turvallisuusohjeet
räjähdysvaarallisisssa tiloissa käyttöä varten

EL Υποδείξεις ασΦαλείας
για τη χρησιμοποίηση σε περιοχές που υπάρχει κίνδυνος έκρηξης

DE Die vorliegenden Sicherheitshinweise sind im Download unter www.vega.com standardmäßig in den 
Sprachen deutsch, englisch, französisch und spanisch verfügbar. Weitere EU-Landessprachen stellt 
VEGA nach Anforderungen zur Verfügung.

EN These safety instructions are available as a standard feature in the download area under 
www.vega.com in the languages German, English, French and Spanish. Further EU languages will be 
made available by VEGA upon request.

FR Les présentes consignes de sécurité sont disponibles au téléchargement sous www.vega.com 
en standard en allemand, en anglais, en francais et en espagnol. VEGA met à disposition d'autres 
langues de l'Union Européenne selon les exigences.

ES Las indicaciones de seguridad presentes están disponibles en la zona de descarga de www.vega.com 
de forma estándar en los idiomas inglés, francés y español. VEGA pone a disposición otros idiomas 
de la UE cuando son requeridos.

http://www.vega.com
http://www.vega.com
http://www.vega.com
http://www.vega.com
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1	 Geltung
Diese Sicherheitshinweise gelten für VEGADIS 176 gemäß der EU-Baumusterprüfbescheinigung 
PTB 14 ATEX 2028 X (Bescheinigungsnummer auf dem Typschild) und für alle Geräte mit der Num-
mer des Sicherheitshinweises (48012) auf dem Typschild.
Zündschutzkennzeichen:

•	 II 2G Ex ib IIC T6 Gb

Zugelassene Normenstände:

•	 EN IEC 60079-0: 2018
•	 EN 60079-11: 2012

2	 Allgemein
Das VEGADIS 176 ist ein eigensicheres, skalierbares, digitales Anzeigegerät ohne Spannungsver-
sorgung zur Errichtung in explosionsgefährdeten Bereichen der Zone 1. Es wird zum Einschleifen in 
eigensichere 4 … 20 mA-Messstromkreise eingesetzt. Die Spannungsversorgung zur Speisung der 
Elektronik wird dem 4 … 20 mA-Messstromkreis entnommen.
Das VEGADIS 176 ist für den Einsatz in explosionsfähiger Atmosphäre aller brennbaren Stoffe der 
Explosionsgruppen IIA, IIB und IIC, für Anwendungen die Betriebsmittel der Kategorie 2G erfordern, 
geeignet.
Wenn die VEGADIS 176 in explosionsgefährdeten Bereichen errichtet und betrieben werden, müs-
sen die allgemeinen Errichtungsbestimmungen für den Explosionsschutz EN 60079-14 sowie diese 
Sicherheitshinweise beachtet werden.
Die Betriebsanleitung sowie die zutreffenden, für den Explosionsschutz gültigen Errichtungsvor-
schriften bzw. Normen für elektrische Anlagen sind grundsätzlich zu beachten.
Die Errichtung von explosionsgefährdeten Anlagen muss grundsätzlich durch Fachpersonal vorge-
nommen werden.

Kategorie 2G Betriebsmittel (EPL Gb)
Das VEGADIS 176 wird in explosionsgefährdeten Bereichen errichtet, die ein Betriebsmittel der 
Kategorie 2G erfordern. Das VEGADIS 176 kann in einen eigensicheren Stromkreis von Betriebs-
mitteln der Kategorie 1G eingeschleift werden.

3	 Technische Daten
Elektrische Anschlusswerte
VEGADIS 176
Spannungsversorgung: (Klemmen + und 
- oder + und LED oder + und Hilfsklem-
me Π)

Ui ≤ 30 V DC
Ii ≤ 200 mA
Pi ≤ 900 mW
Li = 35,1 µH
Ci = vernachlässigbar klein

Temperaturklasse Umgebungstemperatur

T6 -40 … +60 °C
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z.B. Sensor

Örtlicher Potenzialausgleich

Zugehöriges, eigensicheres
Betriebsmittel mit max. 
elektrischen Anschluss-
werten (siehe Tabellen)

Örtlicher Potenzialausgleich

Explosionsgefährdeter
Bereich Zone 0, 1, 2
EPL-Ga, Gb, Gc

Explosionsgefährdeter
Bereich Zone 1, 2
EPL-Gb, Gc

Sicherer Bereich

Anschluss ohne Hintergrundbeleuchtung

Anschluss mit Hintergrundbeleuchtung

1 Messumformerspeisung    2 Stromquelle 4...20mA

4	 Einbau/Errichtung
Es ist kein Potentialausgleich auf dem gesamten Verlauf des Stromkreises zwischen dem VEGADIS 
176 und den Sensor(en), zugehörigen Betriebsmittel erforderlich.
Die erforderliche Isolationsspannung beträgt > 500 V AC.
Bei Anwendungen, die Kategorie 2G Betriebsmittel erfordern, kann der eigensichere Versorgungs- 
und Signalstromkreis dem Schutzniveau ia oder ib entsprechen. Beim Anschluss an einen Strom-
kreis mit dem Schutzniveau ib lautet das Zündschutzkennzeichen Ex ib IIC T6.
Bei Anwendungen, die Kategorie 1G Betriebsmittel erfordern, muss der eigensichere Versorgungs- 
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und Signalstromkreis dem Schutzniveau ia entsprechen.
Die erlaubte Kategorie des eigensicheren Stromkreises für den Sensor richtet sich nach der Zünd-
schutzart des verwendeten zugehörigen Betriebsmittels.

5	 Erdung/Potenzialausgleich
Um die Gefahr der elektrostatischen Aufladung des Gehäuses zu vermeiden, müssen die VEGADIS 
176 in der Anwendung als Kategorie 2G Betriebsmittel elektrostatisch (Übergangswiderstand 
≤ 1 MΩ) an den örtlichen Potenzialausgleich angeschlossen werden z. B. über die Erdanschluss-
klemme.

6	 Werkstoffbeständigkeit
Die VEGADIS 176 dürfen nur in solchen Medien eingesetzt werden, gegen die die mediumberüh-
renden Werkstoffe ausreichend beständig sind.

7	 Schlag- und Reibfunken
Die VEGADIS 176 sind in den Ausführungen, bei denen Leichtmetalle (z. B. Aluminium, Titan, 
Zirkon) verwendet werden, so zu errichten, dass die Erzeugung von Funken infolge von Schlag- und 
Reibvorgängen zwischen Leichtmetalle und Stahl (ausgenommen nicht rostender Stahl, wenn die 
Anwesenheit von Rostpartikeln ausgeschlossen werden kann) ausgeschlossen ist.
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Die Angaben über Lieferumfang, Anwendung, Einsatz und Betriebsbedingungen der 
Sensoren und Auswertsysteme entsprechen den zum Zeitpunkt der Drucklegung 
vorhandenen Kenntnissen.
Änderungen vorbehalten

© VEGA Grieshaber KG, Schiltach/Germany 2024

Telefon +49 7836 50-0
E-Mail: info.de@vega.com
www.vega.com
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